



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ**  
(МОЗ України)

вул. М.Грушевського, 7, м. Київ, 01021, тел. (044) 253-61-94, E-mail: moz@moz.gov.ua,  
web: http://www.moz.gov.ua, код ЄДРПОУ 00012925

19.09.2018 р. № 103-13/27730

на № \_\_\_\_\_

**Керівникам структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних державних адміністрацій та виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації), закладам охорони здоров'я, що належать до сфери управління МОЗ України**

Міністерство охорони здоров'я України в доповнення до листа МОЗ України від 05.04.2017 р. № 1.01-03/53/9569 повідомляє наступне.

Відповідно до вимог пунктів 1-3 наказу МОЗ України від 02.06.2016 р. № 509 «Про здійснення заходів щодо контролю використання лікарських засобів і медичних виробів, закуплених за бюджетні кошти», усі структурні підрозділи з питань охорони здоров'я обласних державних адміністрацій та виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) (далі - структурні підрозділи з питань охорони здоров'я) та заклади охорони здоров'я, що належать до сфери управління МОЗ України (далі - підпорядковані установи), які є одержувачами лікарських засобів та медичних виробів, закуплених за рахунок коштів, передбачених МОЗ України у державному бюджеті для виконання бюджетної програми 2301400 «Забезпечення медичних заходів окремих державних програм та комплексних заходів програмного характеру», зобов'язані розміщувати на персональних офіційних веб-сайтах інформацію щодо стану забезпечення, наявних залишків лікарських засобів та медичних виробів, що закуповуються за бюджетні кошти, та забезпечувати щотижневе оновлення вищевказаної інформації.

За результатами проведеного МОЗ України моніторингу стану виконання положень вищевказаного наказу було виявлено, що окремі області не в повному обсязі забезпечують щотижневу періодичність публікації вищевказаної інформації.

При цьому, значна частина структурних підрозділів з питань охорони здоров'я зареєстрована на сайті <https://eliky.in.ua/>, який дає можливість публікувати інформацію про рівень забезпеченості та залишки лікарських засобів та медичних виробів. Наразі це найбільша онлайн-платформа із інформацією про залишки лікарських засобів та медичних виробів, що має спроможності

полегшити процес їх звітування. Ресурс адмініструється та забезпечується технічною підтримкою.

Враховуючи вищевказане, а також те, що на даний час триває робота над розробленням комплексного програмного забезпечення, в тому числі для публікації стану забезпечення, наявних залишків лікарських засобів та медичних виробів, з метою впровадження відкритості та публічності системи державного забезпечення лікарськими засобами та медичними виробами, своєчасного оприлюднення зазначеної вище інформації, МОЗ України пропонує використовувати наявні ресурси, в тому числі розроблені громадськістю.

МОЗ України пропонує долучитись до проекту «СЛІКИ» ([eliky.in.ua](http://eliky.in.ua)) та інформує про можливість розміщувати на офіційних веб-сайтах структурних підрозділів з питань охорони здоров'я (із забезпеченням підключення відповідних закладів охорони здоров'я - отримувачів лікарських засобів та медичних виробів) та підпорядкованих установ посилання на ресурс «СЛІКИ» у відповідних розділах своїх веб-сайтів.

Додаток: на 5 арк.

**Заступник Міністра**



**Павло КОВТОНЮК**



*Вих. № 65 від 30.08.2018*

***В.о. Міністра охорони  
здоров'я України  
доктору Уляні Сунгурі***

Шановна пані Уляно!

Щороку з державного та місцевих бюджетів виділяються кошти на закупівлю лікарських засобів та медичних виробів для пацієнтів України. Усі ліки, закуплені за бюджетні кошти, є безоплатними для пацієнтів, та повинні видаватись, в разі призначення, в лікувально-профілактичних закладах (далі – ЛПЗ).

Відповідно до наказу МОЗ від 2 червня 2016 року №509 «Про здійснення заходів щодо контролю використання лікарських засобів та медичних виробів, закуплених за бюджетні кошти» та наказу МОЗ від 26 квітня 2017 року №459 «Про затвердження Порядку розміщення на інформаційних стендах у закладах охорони здоров'я інформації щодо наявності лікарських засобів, витратних матеріалів, медичних виробів та харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання, отриманих за кошти державного та місцевого бюджетів, благодійної діяльності і гуманітарної допомоги», усі ЛПЗ повинні оприлюднювати інформацію про залишки на їхньому балансі лікарських засобів та медичних виробів, закуплених за бюджетні кошти.

На виконання цих наказів, пацієнтська спільнота країни звертається до Міністерства охорони здоров'я з проханням підтримати та посприяти розвитку ініціативи [eliku.in.ua](http://eliku.in.ua) – простого у користуванні загальнонаціонального ресурсу для публікації інформації про залишки лікарських засобів та медичних виробів, до якого може підключитись кожен ЛПЗ. Користування цим ресурсом є простим, безкоштовним способом для оприлюднення важливої для пацієнтів інформації про залишки ліків. Розробники надають повну технічну підтримку для підключення до системи та надають



консультації щодо користування нею: існує гаряча лінія технічної підтримки для відповідальних осіб в лікарнях, а також гаряча лінія для пацієнтів, розроблені відео-інструкції по користуванню, за необхідності є можливість проведення навчальних семінарів.

До ресурсу долучились 921 лікарня з 18-ти областей України. Наразі це найбільша онлайн-платформа із інформацією про залишки лікарських засобів. Підключення усіх лікарень країни до ресурсу може стати перехідним кроком до впровадження державної системи обліку лікарських засобів та медичних виробів, яка знаходиться зараз у процесі розробки.

З метою забезпечення прозорості та доступності інформації, пацієнтська спільнота просить посприяти підключенню лікарень по всій Україні до ресурсу [eliky.in.ua](http://eliky.in.ua).

*Додаток №1: Довідка щодо найбільшої онлайн-платформи з інформацією про залишки лікарських засобів (платформи ЄЛІКИ - простого інструменту пошуку безоплатних ліків від держави).*

**Контактна особа:**

Ірина Мірошниченко

+38 (067) 220 0331

[irina.m@patients.org.ua](mailto:irina.m@patients.org.ua)

**Технічна підтримка (по буднях з 10:00 до 16:00):**

(098) 255 93 33 | (093) 755 93 33 | (066) 655 93 33

[help@eliky.in.ua](mailto:help@eliky.in.ua)

**Підписали:**

**Наталія Оніпко**, Президент БФ «Запорука»

**Тимофій Бадіков**, Виконавчий директор ГО «Батьки за вакцинацію»

**Наталія Гуран**, керівник ГО «Ліки контроль»

**Глушко Дмитро**, Голова громадської організації інвалідів «Шляхи до життя»

**Ніна Резніченко**, Керівник ГО «Афіна. Жінки проти раку»

**Балясна Олександра**, Голова ГО «Ранні пташки»

**Лілія Олефір**, Виконавча директорка ГО «Центр громадянського представництва «Життя»

**Світлана Пугач**, Виконавчий директор БФ «Таблеточки»

**Іван Зеленський**, Директор БФП «КРАПЛЯ КРОВІ»

**Тетяна Заморська**, Віце-президент Міжнародної громадської організації «Дерматологи-Дітям»

**Наталія Тигач**, голова правління БО «Провімен»

**Юрій Лазаревич**, Голова Правління БО «Мережа 100% життя Рівне»

**Людмила Айвазян**, Голова ГО «Психічне здоров'я»

**Тетяна Барлас**, Голова Правління ВГО «Радість руху»

**Євгенія Панічевська**, Директор БФ «Асоціація батьків дітей з аутизмом»

**Олег Мартинюк**, Голова ГО «Іскра надії»

**Ольга Демешко**, Заступник виконавчого директора БФ «Пацієнти України»

**Петрова Любов**, ГО «Всеукраїнська асоціація кришталевих людей»

**Марія Адамчук**, Президент БФ «СТОПРАК»

**Олена Стрижак**, Голова Правління БО «Позитивні жінки»  
**Павло Поламарчук**, Громадський активіст  
**Дмитро Шерембей**, Голова Координаційної ради БО «Мережа»  
**Лариса Рибаченко**, ГО «Дитина з майбутнім»

**Довідка щодо найбільшої онлайн-платформи з інформацією про залишки лікарських засобів (платформи ЄЛІКИ - простого інструменту пошуку безплатних ліків від держави)**

Щороку з державного та місцевих бюджетів виділяються кошти на закупівлю лікарських засобів та медичних виробів для пацієнтів України. Проте, пацієнти не завжди знають про наявність лікарських засобів, а медичний персонал часом маніпулює неможливістю перевірити наявність ліків та відмовляє у безплатному лікуванні пацієнтам.

Міністерство охорони здоров'я працює над розробкою системи обліку лікарських засобів та медичних виробів, закуплених за бюджетні кошти. Проте вже зараз пацієнти потребують актуальної інформації про наявність лікарських засобів.

Для захисту прав пацієнтів та забезпечення прозорості інформації пацієнтська спільнота ініціювала створення проєкту "Сліки" – онлайн-платформи, що містить інформацію про залишки лікарських засобів у лікарнях. **eliky.in.ua** – простий у користуванні загальнонаціональний ресурс, до якого може підключитись кожна лікарня.

"Сліки" для пацієнта – це завжди актуальна інформація про наявні в лікарні лікарські засоби. "Сліки" для лікарні – це зручна форма звітності, синхронізація з бухгалтерськими системами. І для пацієнтів, і для лікарень існують **гарячі телефонні лінії**, де можна отримати консультацію з будь-яких питань, пов'язаних із роботою ресурсу.

Функціонал ресурсу дозволяє розділити інформацію про наявні лікарські засоби за джерелами фінансування (державні кошти, місцеві бюджети, благодійність тощо). Окрім того, ресурс синхронізований із Державним реєстром лікарських засобів, що мінімізує помилки при введенні даних.

До ресурсу вже долучилась **921 лікарня (21% всіх ліцензованих закладів охорони здоров'я) з 18-ти областей України**. 8 областей підключені наказом по області (тобто всі лікарні області зобов'язані публікувати інформацію про залишки ліків на ресурсі): Донецька, Луганська, Житомирська, Одеська, Рівненська, Хмельницька, Закарпатська, Сумська. Також за власною ініціативою до ресурсу підключились окремі лікарні у м. Київ та 9 областях (Вінницька, Волинська, Запорізька, Івано-Франківська, Тернопільська, Харківська, Черкаська, Чернівецька, Чернігівська). Щомісячно ресурсом користується в середньому 13 000 унікальних відвідувачів.

**Наразі це найбільша онлайн-платформа з інформацією про залишки лікарських засобів.** Підключення усіх лікарень країни до ресурсу може стати перехідним кроком до впровадження державної системи обліку лікарських засобів та медичних виробів, яка знаходиться зараз у процесі розробки. Крім того, участь у проєкті зміцнює потенціал лікарень та готує їх до впровадження e-health.

Підключення до ресурсу та користування ним є безкоштовним як для лікарень, так і для пацієнтів. Розробники надають повну технічну підтримку для підключення до системи, консультації щодо користування нею, відео-інструкції та за необхідності проводять виїзні тренінги.



Кожна лікувальна установа України  
має можливість підключитися  
до ресурсу [>>>](#)